

## В комитете по международным Сталинским премиям „За укрепление мира между народами“

1 июня в Кремле, в Свердловском зале, состоялось вручение международной Сталинской премии «За укрепление мира между народами» известному общественному деятелю, б. министру Мексики, активному борцу за дело сохранения и укрепления мира Эрберто Хара.

В 2 часа дня в зале собрались многочисленные представители советских общественных организаций — Советского комитета защиты мира, Антифашистского комитета советских женщин, Антифашистского Комитета советской молодежи, профсоюзов. Среди присутствующих — виднейшие ученые страны, писатели, деятели советского искусства, стахановцы московских предприятий.

Появление в зале Эрберто Хара, председателя Комитета по международным Сталинским премиям академика Д. В. Скобелевича, членов Комитета А. А. Фадеева и И. Г. Эренбурга, председателя Советского комитета защиты мира Н. С. Тихонова было тепло встречено присутствовавшими.

После оглашения постановления Комитета по международным Сталинским премиям председатель Комитета академик Скобелевич вручает Эрберто Хара диплом лауреата международной Сталинской премии и золотую нагрудную медаль. Диплом на русском и испанском языках гласит, что за выдающиеся заслуги в деле борьбы за сохранение и укрепление мира Эрберто Хара присуждена международная Сталинская премия «За укрепление мира между народами». На лицевой стороне золотой нагрудной медали лауреата международной Сталинской премии —

барельеф великого знаменосца мира И. В. Сталина.

Поздравив Эрберто Хара с высокой наградой, академик Скобелевич говорит: «Вручение Вам в столице Союза Советских Социалистических Республик — Москве международной Сталинской премии является знаменательным событием еще раз показывающим миру, что советский народ высоко ценит и горячо поддерживает усилия всех людей, независимо от их политических взглядов и национальной принадлежности, направленные к сохранению всеобщего мира и установлению искренней дружбы между народами.

Ваше имя непреклонного и последовательного борца за мир, против империалистической агрессии хорошо известно советскому народу, как и миролюбивым людям всех стран. Комитет по международным Сталинским премиям, который включает в себя представителей демократических сил различных стран, присуждая Вам премию признавал, что он выражает тем самым общее мнение всех честных и миролюбивых людей, борющихся в рядах движения защитников мира».

После приветственных речей председателя Советского комитета защиты мира Н. С. Тихонова, заместителя генерального секретаря Союза советских писателей А. А. Суркова и заместителя председателя Антифашистского комитета советских женщин З. Н. Гагариной, горячо поздравивших лауреата, с ответной речью тепло встреченный присутствовавшим выступил лауреат международной Сталинской премии Эрберто Хара.

## Праздник школьников

В летнем парке культуры и отдыха Северского металлургического завода 3 июня проходил праздник школьников. Стройными колоннами, с портретами любимых вождей Ленина и Сталина, с флагами, лозунгами и цветами дети пришли на митинг.

Самые маленькие участники праздника — дети детского сада несли лозунг «Мы за мир!» и у каждого в руке был голубь мира. Митинг открыл заместитель председателя горисполкома Л. В. Соколов. Секретарь горкома ВКП(б) Г. И. Бурлаков поздравил собравшихся детей с окончанием учебного года, пожелал хорошо отдохнуть в летние каникулы и рассказал о жизни детей капиталистических стран.

Детский митинг, на котором присутствовало свыше трех ты-

сяч, прошел под лозунгом защиты мира.

После митинга в летнем театре с концертами выступили учащиеся школ. Хорошие, содержательные номера дали Северская средняя школа, Октябрьская, Мраморская семилетки. Будущие первоклассники — дети детского сада много рассказывали стихотворений о мире. После художественных выступлений на зеленом поле стадиона начался матч футболистов. В «Детском мире» дети были заняты разнообразными играми: катались на карусели, играли в шашки и шахматы, разгадывали шарады и ребусы, работали аттракционы.

На спортивной площадке проходили соревнования по бегу, прыжкам, ходьбе в мешках, метанию гранаты и т. д.

## На трудовой вахте мира

### Высокие производственные показатели

Лучших показателей в работе за май по солевому отделению криолитового цеха добилась комсомольско-молодежная смена тов. Глинских, выполнив план на 109,5 процента. Значительно перевыполнила месячное задание смена коммуниста тов. Ермолаева.

По флотационному отделению первое место заняла смена тов. Воробьева, выполнив план на

124,5 процента. На второе место вышла смена тов. Морозова, выполнившая план на 123,1 процента.

Хорошо сработала в мае и ремонтная бригада. Выполнение норм в целом по бригаде составляет 146,8 процента. Электрик тов. Раскостов выполнил норму на 182 процента, токарь тов. Кашин — на 154 и слесарь тов. Бочкарев — на 149 процентов.

### Продукция сверх плана

Вступив во второй квартал этого года, коллектив завода «Красный металлист» резко поднял темпы работы. В апреле рабочие завода успешно справились с планом как по товарной, а также по валовой продукции. В истекшем месяце основные цехи завода выдали продукции сверх плана на десятки тысяч рублей. Перекрыли свой план и литейщики завода.

В соревнованиях впереди идет коллектив механо-сборочного цеха № 1 (нач. тов. Ощепков). План мая по товарной продукции он перевыполнил на 73,8 процента и по валовой на 35,5 процента.

Сверхплановую продукцию в мае выдали рабочие цеха, где начальником тов. Ощепков. Электросварщик В. Шапошников выполнил майское задание на 276 процентов, а слесарь вальцовщик П. П. Юшков выработал более трех месячных норм.

Среди сборщиков цеха № 1 лучших результатов достигли слесари А. И. Логунова, М. Е. Полежаева. В мае они выполнили план на 258 процентов каждая. Более, чем две с половиной нормы дал инвалид Отечественной войны токарь А. А. Меньшенев.

### В борьбе за план

Коллектив башенщиков Криолитового завода осуществляя обязательства, направленные на выполнение годового государственного плана в прошедшем месяце добился хороших показателей. Майское задание значительно перевыполнено, сэкономлены сотни рублей от сокращения расхода сырья.

Борясь за первенство в соревнованиях, на первое место

вышла смена А. Е. Рыбикова. Коллектив этой смены добился перевыполнения обязательств и на 1320 рублей сэкономил сырья.

Перевыполнила свое месячное задание смена молодого инженера К. К. Пономаревой и молодые рабочие, руководимые коммунистом Б. А. Писцовым.

С. Александрова.

М. Контеев.



Юханов Дмитрий Михайлович — лауреат Сталинской премии, кандидат технических наук, заместитель директора Государственного научно-исследовательского института цветных металлов. Премия присуждена за учебное пособие «Гидрометаллургия», опубликованное в 1949 году.  
Фото А. Батанова.  
Прессклише ТАСС.

### Лучшие забойщики

Коллектив завода Мраморной крошки майский план по валовой и товарной продукции значительно перевыполнил.

Лучший забойщик, занесенный на городскую доску почета, тов. Швайко выполнил месячное задание на 120 процентов, машинист дробилки тов. Сидоров — на 140 процентов. Хорошо сработали забойщики тт. Бурков и Калинин.

## ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

### Вся страна отметила юбилей большого театра

Трудящиеся Советского Союза широко отметили славный юбилей Большого театра.

В клубах, дворцах культуры, учебных заведениях Свердловска, Новосибирска, Ташкента, Ворошиловграда, Вологды и многих других городов прошли торжественные заседания, лекции и доклады об истории Большого театра — гордости советской культуры. В ряде городов состоялись концерты из произведений русских и западноевропейских композиторов, чьи оперы и балеты идут на сцене лучшего музыкального театра нашей страны.

В ознаменование 175-летия Большого театра в тбилисском театре оперы и балета имени З. Палиашвили состоялся торжественный вечер, на котором после доклада были показаны отрывки из опер «Борис Годунов», «Дубровский» и балета «Лебединое озеро».

В Ставрополе состоялся вечер строителей Куйбышевской гидроэлектростанции, посвященный юбилею. Директор Куйбышевского областного театра оперы и балета Садковой выступил с докладом о 175-летию Большого театра СССР и его роли в развитии музыкальной культуры.



— Аджарская АССР. В санаторий ВЦСПС «Зеленый Мыс» приезжают провести свой отдых трудящиеся со всех концов Советского Союза.

На снимке: отдыхающие на веранде санатория. На переднем плане — металлург из города Красный Сулин (Ростовская область) В. М. Николенко и работница столовой из гор. Норильска (Красноярский край) Е. И. Веселова.

### РЕКОНСТРУКЦИЯ НЕВСКОГО ПРОСПЕКТА

Центральная магистраль Ленинграда — Невский проспект — представляет сейчас грандиозную строительную площадку. 3 мая начались работы по реконструкции Невского проспекта. Снимаются трамвайные линии, расширяются тротуары, усиливается уличное освещение.

Строители всех специальностей взяли повышенные обязательства и успешно их выполняют. Больших успехов добились бригады монтеров-кабельщиков тт. Боровакова, Рылькова, бордюриков тт. Бакушкина, Бочарова и многих других.

Реконструкция Невского проспекта должна быть закончена к первому августа. Но уже сейчас графики работ значительно опережены. Недалек тот день, когда одна из красивейших улиц мира станет еще прекраснее.

### ДОМ КУЛЬТУРЫ ЭНЕРГЕТИКОВ

В Челябинске закончилось сооружение Дома культуры энергетиков Челябинской ТЭЦ. Дом культуры имеет зрительный, лекционный и спортивный залы, библиотеку, читальню и кафе.

**На пятерки**

С выпускниками Северской семилетней школы до экзаменов была проведена большая работа: на классных собраниях специально ставился вопрос о подготовке к экзаменам, комсомольцы двух выпускных классов разработали план повторения пройденного материала, учебной частью было составлено расписание дополнительных занятий и консультаций. Строго соблюдалось выполнение всех намеченных мероприятий со стороны классных руководителей, преподавателей, комсомольских и пионерских организаций.

В дни подготовки к экзаменам большую работу провели классные руководители А. А. Мальцева, Н. П. Медведева, Г. В. Микова и другие. Они побывали на квартирах учащихся, провели беседы с родителями о наступающих экзаменах и порекомендовали, как лучше готовиться к экзаменам. Выпускники школы—комсомольцы Мильруд Алла, Нина Мартынова, секретарь комсомольской организации Людмила Комелева, пионеры Боря Крушинский, Рита Чуркина сдают все предметы только на пятерки.

Ученики шестых классов, где классные руководители Микова, Воронин, Храмова сдали на пятерки и четверки все предметы: Никифорова, С. Балашов, С. Старыгин, Б. Семенов, В. Абраменко, И. Белугина, Ю. Васильев, Н. Жуленкова, Н. Илькина.

Учащиеся пятых классов (классные руководители Н. П. Медведева, А. Д. Тарасова) Вера Короткова, Лариса Кудякина, Лена Сотников и Широкова устно и письменно выполнили все работы на „пять“.

**Л. А. Голубев.**  
Директор школы.

**Стахановский опыт работы лучшего машиниста паровоза А. С. Медведева—всем машинистам города**

Развернувшееся на транспорте социалистическое соревнование по профессиям выдвигает с каждым днем все новых работников, инициаторов борьбы за досрочное выполнение годового плана.

Машинист паровоза Алексей Степанович Медведев работает на транспорте 11 лет, последнее время—на станции „Криолит“, являющейся основным железнодорожным узлом завода.

Тов. Медведев, взяв свой паровоз на социалистическую сохранность, добивается ежемесячно высокой производительности труда, выполняя нормы от 130 до 140 процентов. Вместе с тем, он достиг высокой экономии среди машинистов транспортного цеха. Так, по его личному счету экономия с начала года за счет увеличения межремонтного пробега составляет 21 тысячу 238 рублей.

Ниже мы печатаем опыт его работы:

**ПОДГОТОВКА РАБОЧЕГО МЕСТА**

Прежде чем приступить к работе, машинист тов. Медведев подготавливает свое рабочее место, знакомится с положением на станции: какой груз ожидается к прибытию и какой предназначен к отправке, ставит в известность о предстоящей работе своего помощника и кочегара. Проверяет внимательно техническое состояние паровоза, устраняя все дефекты до отхода поезда или во время стоянки.

**ЧТО СПОСОБСТВУЕТ ВЫСОКОЙ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ**

Основными условиями, обеспечивающими высокие производственные показатели его бригады, является слаженная работа составителя, диспетчера и машиниста, наиболее эффективное использование паровоза, строгое соблюдение правил технической эксплуатации паровоза.

Тов. Медведев старается водить поездка тяжелые, благодаря чему в его бригаде сокращается количество рейсов перевозок грузов. Так, например, время на экипировку паровоза, он сокращает на 20—30 проц., достигая этого путем рационального использования паровоза.



Тщательное изучение профиля пути ему позволяет быстрее ориентироваться при вождении тяжеловесных поездов.

—Я знаю, что при прохождении хвостовой части поезда во время подема паровоз забуксует, — говорит Алексей Степанович, — к этому я своевременно готовлюсь, привожу в действие песочницу. Малейшая оплошность или два—три лишних движения рукоятки—песок будет не помогать, а препятствовать силе тяги, поэтому очень важно знать как надо задавать песок.

Успешной работе тов. Медведева способствует многолетняя совместная работа со своим помощником и кочегаром.

Кроме того, содержание паровоза всегда в полной исправности. Нормальный слой горения топки, подготавливается им в течение 6—8 минут в момент оформления к отправке поезда.

Безаварийная работа достигается внимательностью каждого члена бригады. Если состав поезда большой, то машинист лично проверяет действие тормозов. Каждая остановка им используется для технического осмотра паровоза.

Таким образом отличительной особенностью в работе машиниста т. Медведева является умение правильно организовать труд бригады, четко планировать операции, бережно относиться к паровозу, рационально использовать рабочее время.

Знатный машинист завода тов. Медведев заслуженно пользуется уважением коллектива железнодорожников. Добиваясь повседневного повышения производительности труда, он поставил перед собой задачу—в 1951 году добиться звания «Бригады отличного качества».

Опыт работы машиниста т. Медведева должен явиться достоянием не только машинистов нашего завода, но и города.

**Н. Иванищев.**

Нормировщик транспортного цеха Криолитового завода.

**События в Корее**

**СООБЩЕНИЕ ГЛАВНОГО КОМАНДОВАНИЯ НАРОДНОЙ АРМИИ**

Главное командование Народной армии Кореической народно-демократической республики сообщило 1 июня, что на всех фронтах части Народной армии в тесном взаимодействии с китайскими добровольцами успешно отбивают контратаки американско-английских интервенционистских войск севернее 38-й параллели и наносят им большие потери в живой силе и технике.

Сегодня в воздушных боях авиация Народной армии сбила один американский бомбардировщик «В-29». Стрелки-истребители сбили 3 вражеских самолета.

**ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ ВО ВЬЕТНАМЕ**

Вьетнамское информационное агентство передает коммюнике верховного командования вьетнамской Народной армии. В коммюнике говорится, что 28 и 29 мая с. г. части Народной армии предприняли наступление против вражеских оборонительных линий в районе Нинь-Бинь, южнее дельты Красной реки. За двое суток боев были уничтожены все вражеские силы в городе Нинь-Бинь. Французские подкрепления, двигавшиеся из Нам-Диня по реке Дэ, были отброшены с тяжелыми потерями. Одно военное судно было подбито. С наступлением утра 30 мая части Народной Армии установили полный контроль в городе Нинь-Бинь.

На Ниньбиньском фронте, в 90 километрах юго-западнее Ханоя, части Народной армии уничтожили аванпосты Чуа-Баи, Ко-Да, Ен-Вен, Бен-Ксан, Ен-Дем и другие. Убито 330 солдат и офицеров противника и захвачены оружие и боеприпасы.

На одном из постов новобранцы убили своего французского командира и присоединились к бойцам Народной армии.

**Пятилетие центральной партийной школы при ЦК трудовой партии Кореи**

Газета «Нотдов Синмун» опубликовала статью, посвященную пятилетию центральной партийной школы при ЦК трудовой партии Кореи. За это время школа подготовила более 4 тысяч партийных работников.

Газета отмечает, что центральная партийная школа стала настоящей кузницей кадров трудовой партии. В школе имеются кафедры марксизма-ленинизма, политической экономии, всемирной истории, истории Кореи и другие. При школе созданы различные курсы для переподготовки партийных работников.

**Редактор Я. Е. ФИЛИПЬЕВ.**

**Продолжается подписка на газету «ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ»**

Газета выходит три раза в неделю: ПО СРЕДАМ, ПЯТНИЦАМ И ВОСКРЕСЕНЬЯМ.

Подписная цена:  
НА 1 МЕСЯЦ—2 РУБ. 60 коп.  
НА 3 МЕСЯЦА—7 РУБ. 80 коп.  
НА ПОЛГОДА—15 РУБ. 60 коп.

Подписка принимается в городской конторе связи, во всех почтовых отделениях и всеми письмоносцами.

**Товарищ подписчик!** Если срок Вашей подписки на газету „За большевистские темпы“ кончается, то не забудьте своевременно продлить его.

**Международный обзор**

**НА ПОТРЕБУ АМЕРИКАНСКИМ АГРЕССОРАМ**

Правящие круги США все шире используют Организацию Объединенных Наций в своих агрессивных целях. События последнего времени красноречиво подтверждают слова товарища Сталина, сказанные им в беседе с корреспондентом «Правды», о том что ООН, по сути дела, является теперь не столько всемирной организацией сколько организацией для американцев, действующей на потребу американских агрессоров.

Об этом же свидетельствует и недавнее решение Генеральной Ассамблеи ООН о введении эмбарго (запрещения) на поставки Китайской народной республике. Принятая агрессивным ядром ООН по команде США, эта незаконная резолюция грубо попирает элементарные уставные требования Организации Объединенных Наций. По уставу ООН главную ответственность за поддержание международного мира и безопасности несет Совет Безопасности, и такие вопросы, как применение эмбарго против той или иной страны, вправе решать только он.

Но американские империалисты уже давно ведут подкоп под этот важнейший орган ООН, основанный на принципе единогласия великих держав. Они стремятся подменить этот принцип методом грубого диктата и навязывания своей воли остальным государствам. С этой целью они используют пресловутую «машину голосования» в Генеральной Ассамблее. Не случайно США так сильно затянули работу нынешней сессии Генеральной Ассамблеи. При этом по-

ложении «машина голосования» может в любой момент изготавить решение, угодное американским агрессорам.

Таким «методом» правящие круги США проталили в свое время позорную резолюцию об объявлении Китайской Народной республики «агрессором». Теперь американские империалисты заставили зависимое от них большинство в ООН принять другую позорную резолюцию—о запрещении поставок товаров в Китай.

Незаконное решение об эмбарго на поставки Китайской народной республике продиктовано стремлением США раздуть пламя агрессивной войны в Азии. Становится все яснее, что американская интервенция в Корею зашла в тупик и терпит провал. Выход из создавшегося положения правящие круги США усматривают в том, чтобы еще глубже втянуть зависимые от них страны в войну против корейского, китайского и других народов Азии.

Новое позорное решение ООН, принятое по указке США, имеет и другую цель. Оно призвано обеспечить монополию американских торговцев оружием на сырьевые ресурсы стран Юго-Восточной Азии. Как отмечала индонезийская газета «Мердека», корыстная цель этого эмбарго со стороны американцев состоит в том, чтобы снизить цены на сырье на рынках Юго-Восточной Азии, после чего США выступят в роли главного покупателя этого сырья и завоюют весь рынок. Иными словами, американские монополии хотят прибрать к рукам всю экономику стран Юго-Восточной Азии.

Таким образом, навязав ООН

свою позорную резолюцию, американские империалисты еще раз разоблачили себя, как заклятых врагов народов Азии.

**ФИЛИППИНСКИЙ НАРОД БОРЕТСЯ ЗА НАЦИОНАЛЬНУЮ НЕЗАВИСИМОСТЬ**

В общем плане американской агрессии в Азии Филиппинам отводится особое место. Филиппинские острова занимают выгодное стратегическое положение и обладают большими сырьевыми ресурсами. Оба эти фактора США стремятся использовать в своих агрессивных целях.

Хотя после войны в результате широкого движения филиппинского народа США и предоставили Филиппинам формальную «независимость», фактически эта страна и до сих пор находится в американской кабале. США грубо вмешиваются во внутренние дела Филиппин. США захватили важнейшие отрасли экономики Филиппин, навязали им ряд неравноправных договоров, превращают Филиппинские острова в свою военную базу. Филиппинский народ, как и народы соседних с ним стран Юго-Восточной Азии, ведет упорную борьбу за свое освобождение от американского империалистического гнета, за национальную независимость.

Эта борьба, принявшая характер вооруженного сопротивления американским колонизаторам, расширяется с каждым днем. Даже буржуазная печать США вынуждена признать, что национально-освободительная армия филиппинского народа «Хукбонг» мапапалайг баян пользуется все возрастающей поддержкой не только крестьянских масс и промышленного пролетариата, составляющих ее главную опору, но и интелли-

генции и мелкой буржуазии.

Рост влияния армии «Хукбонг» свидетельствует также о повсеместной оппозиции филиппинского народа нынешнему реакционному правительству. В настоящее время национально-освободительная армия действует на всех крупных Филиппинских островах. Не проходит и дня без активных операций филиппинских патриотов против правительственных войск и полиции, руководимых американскими военными советниками.

Признавая широкий размах антиимпериалистической борьбы филиппинского народа, американский журнал «Фар Истерн сервей» недавно указывал, что национально-освободительное движение на Филиппинах уже сейчас представляет собой «государство в государстве». На территориях, контролируемых армией «Хукбонг», осуществляются демократические преобразования. Население городов и сел восторженно встречает своих освободителей. «Во всех районах Центрального и Южного Лусона, где происходят военные действия,—пишет газета «Чикаго Ньюс»,—население радушно, с распростертыми объятиями встречает повстанцев. Люди выражают бурный восторг при виде хорошо дисциплинированных и подготовленных воинов в их скромных голубых мундирах с эмблемой серпа и молота на погонах».

Усиливающийся размах национально-освободительной борьбы филиппинского народа вызывает бешеную злобу у американских империалистов. Но, несмотря на жестокие репрессии и вооруженное вмешательство США, филиппинские патриоты, как отмечала недавно газета «Филиппинс фри пресс», «полностью сохраняют инициативу в своих руках».